

# 市中心医院召开党风廉政建设和反腐败工作会议



**本报讯** 为了贯彻党的二十大精神,落实上级党委关于党风廉政建设和反腐败工作的各项决策部署,市中心医院近日召开党风廉政建设和反腐败工作会议(如图)。市中心医院领导、各科室负责人、党员干部参加会议,院长李振勇主持会议。

党委书记李继芬在会上作2023年党风廉政建设和反腐败工作报告,并对2024年全院党风廉政建设和反腐败工作进行安排部署。

李继芬在工作报告中强调,当前反腐败一直保持高压态势,全面进入了新常态。大家一定要有清醒的认识,不碰“红线”,守住“底线”。一是要抓好学习武装,打牢党风廉政建设和反腐败思想基础;二

是要强化责任落实,抓好党风廉政建设“一岗双责”;三是要全面从严治党,营造党风廉政建设政治生态。全院干部职工要以更加坚定的理想信念、昂扬的斗争精神、良好的精神状态、务实的工作作风,推动党风廉政建设和反腐败工作深入落实到医院发展的方方面面。

党委副书记、纪委书记谢玮,在会上通报2023年市中心医院纪检监察工作,并对2024年纪检监察工作进行安排部署。

会议要求明确目标任务,层层压实责任,不断强化政治引领、自查自纠、宣传引导、督导检查各项工作,全方位推动医院高质量发展,为患者提供更加优质、高效、快捷的医疗服务。

(李炳/文 王鹏宇/图)

## 市中心医院举办主题科普和义诊活动

**本报讯** 在“中国麻醉周”期间,市中心医院麻醉与围术期医学科,在老院区与东院区门诊大厅开展了“中国麻醉周”义诊活动,让社会公众了解麻醉、关注麻醉,提高公众对麻醉的认知。

今年3月25日~31日是“中国麻醉周”,主题为“生命至上,大医精诚——深究病因讲麻醉,诚心实意帮患者”。

麻醉的诞生是外科飞速发展的基石,麻醉医生贯穿于整个围术期。从术前访视、术中麻醉管理,到术后镇痛、促进外科快速康复等多个环节,每一步都不能少了麻醉医生的保驾护航。麻醉医生是无影灯下的守护者,是舒适化医疗的践行者,更是急危重症救治的主力军。

老院区麻醉与围术期医学科医务人员针对麻醉门诊、疼痛诊疗、分娩镇痛、无痛人流、无痛气管镜等相关问题为患者耐心解答,通过科普宣传视频、麻醉周宣传展板以及麻醉宣传手册为大家普及麻醉相关知识,提高公众对麻醉的认知。

东院区麻醉与围术期医学科医生们热情地接待着前来咨询的患者和家属,认真倾听每位患者的病情描述,耐心解答他们的疑问,并提供专业的医疗建议和治疗方案。他们生动地解释着麻醉的原理、作用 and 安全性,让大家了解麻醉的重要性和必要性。

本次“中国麻醉周”宣传活动不仅是对麻醉专业知识的传播,更是市中心医院致力建设更加人性化、舒适化医疗环境的实际行动。活动加强了公众对麻醉知识的普及教育,提升公众对麻醉和疼痛管理相关知识的认知,同时让社会各界更加深入地理解麻醉学科的重要性及无痛诊疗的相关内容。

(秦文 韩威利)



## 患者给市中心医院呼吸科第四病区送来锦旗和感谢信



**本报讯** 近日,患者M奶奶家人给市中心医院呼吸科第四病区送来寄托深情的锦旗和感谢信(如图)。

3月5日,84岁的M奶奶呼吸变得粗重,进食也明显困难,其家人便带老人到市内某医院住院。初检结果出来后,医生判断老人喉部的肿块可能为肿瘤。M奶奶家人吓坏了,赶紧进行了多方咨询和比较后,直接来到市中心呼吸科第四病区办理了住院手续。

入院当天,该病区主任、副主任医师吴述光团队针对老人的情况进行了基础的消炎治疗,同时马上安排多学科会诊,排除了患者罹患肿瘤的可能。

在治疗期间,吴述光无论是在坐诊时,还是在上夜班时,都会抽时间到病区询问老人的治疗恢复情况,细致叮嘱家属陪护的注意事项。

M奶奶的主管医生、主治医师王云飞,护士长、副主任护师赵杰及主管护士,都对老人关爱有加。让老人及其家人,感受到该病区

的温暖氛围。

针对M奶奶患有眼疾、对于光源异常敏感的情况,吴述光叮嘱夜班医护人员,在晚上进入病房输液时要提前告知,方便老人带好眼罩做好防护,甚至细致到保洁人员也叮嘱到了。

病区腾出单人病房后,赵杰马上安排老人住进了进去,还在单人病房采取了避光措施。在治疗初期,M奶奶还有呼吸道痰液、吞咽功能下降、时而嗜睡、流口水等症状,护士团队不嫌麻烦,不怕脏,及时为老人吸痰、擦洗,更换床单和被罩,安慰老人,鼓励老人,让老人感受到了家一般的温暖。

在吴述光团队精心医治和护理下,M奶奶于3月18日痊愈出院。

出院后,M奶奶委托家人专程来到市中心医院呼吸科第四病区,对吴主任团队表示感谢。

(刘萍 李振报 文/图)

## 市二院砥砺前行新档案



### 清明假期 市二院眼科专家 王新茹团队照常接诊

**本报讯** 为方便患者看眼病,在清明三天假期,新乡市第二人民医院(以下简称市二院)眼科专家王新茹团队照常接诊。

4月4日是清明假期第一天,市二院眼科门诊大厅内患者络绎不绝。眼科主任王新茹当天接诊了48位门诊患者。

清明当天下午,眼科还接待了两位特殊的患者。第一位患者是来自凤泉区的老人,他被树枝扎伤了眼睛,已经11天了。由于老人独居,孩子都在外地工作,直到清明节放假回家才发现这一情况,立刻将他送来了医院。

第二位患者是来自辉县市的一位工人,他在工作时不慎被铁片

崩入眼中。事发后,他立刻联系到了市二院眼科郭龙洲大夫。郭龙洲是眼科领域享有盛名的专家,他接到电话后,毫不犹豫地放弃了休息时间,与护士马云萍一同赶往医院。

当时,王新茹和另一位医生王丽霞已经坐了一整天的门诊,身心疲惫,面对这两位急需救治的患者,她们顾不上休息,立刻投入到紧张的手术中。手术室内,灯光通明,气氛紧张而有序。王新茹和郭龙洲默契配合,王丽霞则在一旁协助。经过几个小时手术终于顺利完成,两位患者的视力得到了挽救。

(王新茹)

### 市二院为104岁老人 做髌部骨折手术

**本报讯** 近日,市二院麻醉科与骨科通力合作,成功帮助一位104岁的老人刘奶奶安全渡过手术难关。

104岁的刘奶奶不慎摔倒导致髌部骨折,到市二院做影像学检查显示,其左侧股骨粗隆间骨折,需立即手术治疗。

然而,麻醉科主任张杰经过会诊后发现,刘奶奶身体极度衰弱,心功能及麻醉风险评分高,手术难度极大。

超高龄老人手术风险高,主要源于各脏器功能衰退、基础疾病多、对麻醉药物耐受性差以及术后恢复慢等多重因素。面对这一挑战,张杰和马艳文医生为老人制订

了个性化麻醉方案:超前镇痛容量管理,术前镇静下超声引导下中心静脉穿刺置管及有创动脉血压监测,温度BIS呼吸末监测,麻醉诱导后喉罩通气,超声引导下区域阻滞。术中精准控制血流动力学,避免血压及心率波动,降低心肌耗氧,保障脑灌注,防止并发症。同时,根据刘奶奶实际情况调整麻醉及血管活性药物,避免不良反应。术后,采用先进镇痛方法,有效减轻刘奶奶的痛苦,促进康复。

最终,在麻醉科与骨科的通力协作下,手术成功完成。刘奶奶疼痛得到了极大的缓解,家属感激不尽。

(张杰)

### 市二院神经外科成功实施 颅骨缺损修补术

**本报讯** 近日,市二院神经外科,为一名颅骨缺损患者成功实施了颅骨修补术。手术不仅帮助患者恢复了颅骨的完整性,更让他重拾对生活的信心。

该患者颅骨部分缺损,不仅外貌受影响,还常伴有头痛、头晕等症状,严重影响了生活质量。

市二院神经外科接诊后,主任易振恒带领团队对患者进行了全面的检查和评估,并制订了详细的手术方案。在医护人员的共同努力下,手术取得了圆满成功。术后,患者恢复良好,头痛、头晕等症状得到了明显缓解,生活质量得到了显著提升。

据了解,颅骨修补成形术是针对颅骨缺损的一种保护修复性手术,目的是在合适的时机及时的进行颅骨修补,针对外伤、手术保护性切除、肿瘤侵蚀等因素造成的颅骨缺损,使用自体颅骨冻存、钛网、PEEK等材料进行修复,恢复正常颅内压,保护脑组织,不但恢复美观,重塑患者自信,更重要的是帮助脑组织功能恢复。

钛合金是目前颅骨修补手术

中常用的材料之一。由于钛合金具有优异的生物相容性、耐腐蚀性和良好的机械性能,它被广泛用于颅骨缺损的修复。钛合金的优点是轻便、强度高、可塑性好以及较低的术后感染率。

PEEK是一种新型的高分子材料,近年来在颅骨修补领域受到广泛关注。PEEK材料具有优异的生物相容性、化学稳定性、绝缘性、隔热性以及良好的机械性能。由于PEEK材料的这些特性,它被认为是一种理想的颅骨修补材料。PEEK手术是一种嵌入式手术,相比钛合金的覆盖式手术,具有更高的舒适度。此外,PEEK材料对CT和MRI等医学检查无影响,因此不会干扰术后的诊断。

自体骨冷冻是一种将患者自身的颅骨保存下来,待需要时再进行植入的方法。由于使用的是患者自身的骨组织,因此具有最佳的生物相容性。自体骨冷冻的优点包括骨融合性好、无排斥反应等。

(易振恒 郭佳宝)

## 缅怀革命先烈 追寻红色记忆 市中心血站开展“我们的节日·清明节”祭奠学习活动

**本报讯** 为弘扬民族精神,缅怀革命先烈,厚植红色基因,进一步激发爱国主义情感,市中心血站于4月2日上午组织干部职工赴卫辉市华新纱厂旧址、狮豹头乡龙卧岩河南太行八路军抗战纪念馆开展“缅怀革命先烈,追寻红色记忆——我们的节日·清明节”祭奠学习活动。

华新纱厂始建于1921年,是我国建厂最早、延续时间最长的纺织厂之一。1925年7月,新乡地区第一个党支部——华新纱厂党支部成立,2019年4月12日入选“中国工业遗产保护名录(第二批)”,被卫辉市命名为首批“四史”教育基地之一。

走进华新纱厂旧址,跟随着讲解员,市中心血站干部职工一边参观,一边认真聆听华新纱厂工人的斗争史、党支部诞生和发展的光辉历程及抗日战争中的英雄事迹。大家在展板前驻足观看,一幅幅照片、一件件实物,都展现着中国共产党人奋不顾身拯救劳苦大众、历经艰难仍不忘初心的光辉事迹。大家专注仔细地参观着,将这些革命英

雄永远记在心里。

在河南太行八路军抗战纪念馆内,干部职工为革命烈士送上鲜花,表达心中无限的缅怀与崇高的敬意。

讲解员带领大家依次参观了纪念馆内“国难当头 豫北沦陷”“同仇敌忾 奋起抗战”“创根据地 打游击战”“隐蔽斗争 战胜困难”“重辟老区 局部反攻”“全面反攻 夺取胜利”六个展室(如图)。展室内真实的历史照片、感人的历史资料、珍贵的抗战文物,生动再现了八路军抗击日寇的壮烈事迹与光辉历史。置身馆内,大家仿佛看到了革命先烈们前赴后继、舍生取义的情景,正因为他们奋不顾身的牺牲,才有了我们现在的和平与安宁,革命先辈们为革命事业和人民幸福而奋斗终身的品质,深深根植在大家心中。

龙卧岩一带曾是八路军抗日根据地的重要组成部分。1937年,抗日战争全面爆发,刘伯承率领八路军129师东渡黄河,奔赴抗日前线,挺进太行,开辟了以太行山脉为依托的晋冀豫抗日根据地,像一把利剑,刺入华北日军胸膛。



祭奠参观结束后,大家表示,在清明节来临之际缅怀先烈,铭记历史,更加深了对党和国家的热爱之情,作为红色基因的传承人,在今后的工作生活

中,将时刻向革命先辈学习,向史而新、赓续荣光,不断开创无偿献血工作新局面。

(血站 文/图)

### 市疾病预防控制中心 举办健康科普能力大赛

**本报讯** 4月9日,市疾病预防控制中心(以下简称市疾控中心)第二届健康科普能力大赛成功举办。市疾控中心党总支书记韩桂萍、主任杜永芳及领导班子其他成员出席比赛并担任评委;10位市疾控中心干部职工担任大众评委;市疾控中心干部职工观看了此次大赛。

市疾控中心党总支委员刘国栋在大赛前致辞。他表示,作为疾控工作者,应该成为健康科普和健康教育的主体。希望选手们肩负好时代赋予的神圣使命,积极投入到健康科普中,传播健康知识,为推动我市疾控事业高质量发展作出更大贡献。

当日,15名选手把晦涩难懂的专

业知识演绎为舞台上的精彩节目。经过激烈角逐,刘珂珂、秦雨获得一等奖,路露、郭晓新、姬丽静获得二等奖,许志苗、翟林祺、张春燕获得三等奖。

大赛结束后,新乡市第一届疾控系统健康科普大赛金奖得主梁爽,分享自己在科普道路上的成长感悟,就市疾控中心医务人员如何做好科普知识给出针对性建议。

杜永芳对大赛做了点评,充分肯定了此次大赛举办的意义,要求疾控人员发挥疾控专业优势,着眼新时期疾控健康科普工作的实际需要,不断提升市疾控中心健康教育宣传工作效率。

(李家珂)